FKKT UM, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek in ime

1. test pri predmetu MATEMATIKA II
Racunski del
25. 3. 2022

Navodila:

e Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov,
reSenih nalog in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru
celotna naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na
vsak list, ki je priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter
jasno oznaci katera naloga je resevana.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicni svinénik, svincnik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripra-
vljeni listi s formulams, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

e Cus reSevanja je 75 minut.

1. [20] Resi matri¢no enacbo

XA =3X+ (B">,

kjer so
2 2 2 0 -1 0
A=10 6 2| in B=|1 0 1
2 45 0 —1 0



2. |20] V odvisnosti od parametra a € R resi sistem enacb

ar —y+z=2
2r+y—z=a
20 —y +az = 0.



3. [20] Poisci vse lastne vrednosti in lastne vektorje matrike A, kjer je

2 011
0 2 11
A= 0 0 20
-1 010



FKKT UM, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inzenirstvo

Vpisna stevilka Priimek, ime K KI

1. test pri predmetu MATEMATIKA B
Racunski del
25. 3. 2022

Navodila:

o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov,
reSenih nalog in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pigi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru
celotna naloga ne bo tockovana. Naloge najprej resuj na polo, nato na dodatne liste. Na
vsak list, ki je priloZen k testni/izpitni poli, oznaci ime in priimek oz. vpisno Stevilko ter
jasno oznaci katera naloga je resevana.

e Dowoljent pripomocki so: kemicni svincnik, svinénik, nalivno pero, ravnilo, radirka, pripra-
vljeni listi s formulamsi, ki jih je pripravil asistent za ta izpit.

o Cas reSevanja je 75 minut.

1. [20] Naj bo y = y(z). Resi diferencialno enacbo

S
VY + 2y



2. |20] Naj bo y = y(x). Resi diferencialno enac¢bo

1
2y + 7ty + 923y = —.
Inz



3. [20] V zajetje vode v obliki valja polmera 1 meter in viSine 17r—0 metrov, ki

ima stalni dotok in odtok vode 0,5 1/s, se je razsipal kilogram natrijevega
dikloroizocianurata (NaDCC). Pred razsipom je bila koncentracija NaDCC
v zajetju 40 mg/l. Svetovna zdravstvena organizacija je dolocila za pitno
vodo smerno vrednost za NaDCC 50 mg/l. Koliko ¢asa je potrebnega, da
bo imela voda v zajetju najve¢ 50 mg/1 NaDCC?

Opomba: pri reSevanju predpostavi, da je vsebnost NaDCC v vodi enako-
merno porazdeljena in da voda, ki doteka, vsebuje 40 mg/l. Predpostavi
tudi to, da se volumen vode v zajetju ob razsipu NaDCC ne spremeni.



FKKT UM, Bolonjski visokoSolski program Kemijska tehnologija

Vpisna stevilka Priimek, ime

1. test pri predmetu MATEMATIKA 11
Teoretic¢ni del
25. 3. 2022

Navodila:
e Pripravi osebni dokument.
o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pigi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga
ne bo tockovana.

o Cas reSevanja je 40 minut.

1. [10] Navedi 4 lastnosti mnoZenja matrik s skalarjem.



2. [10] Naj bo razsirjene matrika, ki pripada sistemu linearnih ena¢b Ax = b
s parametrom a po konc¢ani Gaussovi eliminaciji, enaka

13 -1 0 1]0
01 -10 20
[Apj=]0 0 2 3 1|0
00 0 2 1/a
00 0 00|a

(a) [5] Za katere a € R sistem Az = b nima resitve?

(b) [5] Za katere a € R sistem Az = b ima resitev in koliko je teh resitev?



3. [10]

(a) [5] Definiraj inverzno matriko kvadratne matrike A.

(b) [5] Podaj primer diagonalne matrike reda 5, ki ni obrnljiva.



4. [10] Dokazi zvezo:
Naj bo A obrnljiva matrika reda n. Tedaj je

(AT = (A7)



FKKT UM, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijsko inzenirstvo

Vpisna stevilka Priimek, ime K KI

1. test pri predmetu MATEMATIKA B
Teoretic¢ni del
25. 3. 2022

Navodila:
e Pripravi osebni dokument.

o Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga
ne bo tockovana.

o Cas reSevanja je 40 minut.

1. [5] Zapisi v splosni obliki homogeno diferencialno enac¢bo 1. reda in pojasni
postopek njenega reSevanja.



2. [15]

(a) [10] Dokazi izrek:
Ce je yg = Crys + Csy, resitev homogenega dela linearne diferencialne
enacbe (LDE) 2. reda in yp neka partikularna resitev cele LDE, tedaj
je y = yg + yp tudi resitev cele LDE.

(b) [5] Ali je funkcija y = Cyz + 2Cyx + 2? splosna resitev neke LDE 2.
reda? Utemelji odgovor.



3. [10] Izpelji metodo variacije konstant za linearne diferencialne enacbe 3.
reda.



4. [10] Prevedi Eulerjevo diferencialno ena¢bo na ustrezno linearno diferenci-
alno enacbo
vy () + 42y () + 2y (2) + y(z) = 2.

(LDE ni potrebno resiti.)



